

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 16 (9778)

СУББОТА, 4 февраля 1989 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Навстречу выборам

Заседание окружной избирательной комиссии

В городе Калинине состоялось заседание окружной избирательной комиссии по выборам народного депутата СССР от Калининского национально-территориального округа номер 12 РСФСР. В его работе приняли участие представители коллективов, выдвинувших кандидатов, партийных, советских, профсоюзных организаций, общественности, средств массовой информации.

Председатель комиссии И. А. Жданова проинформировала собравшихся об итогах выдвижения кандидатов в народные депутаты СССР. Собрания и конференции избирателей округа прошли на широкой демократической основе, в обстановке открытости и гласности. Своих кандидатов выдвинули 22 трудовых коллектива и коллектива военнослужащих. В обсуждении предложений по кандидатурам принял участие свыше девяти тысяч избирателей. В результате обсуждения по национально-территориальному округу номер 12 РСФСР кандидатами в народные депутаты выдвинуты пять человек: В. М. Архипов — заместитель министра обороны, начальник тыла Вооруженных Сил СССР; А. В. Цалко — военнослужащий; Б. Н. Ельцин — первый заместитель председателя Госстроя СССР, министр СССР; Л. М. Черный — военнослужащий; В. А. Степанов — военнослужащий.

Как сообщила И. А. Жданова, В. А. Степанов проинформировал комиссию о своем отказе баллотироваться по национально-территориальному округу № 12, а от Б. Н. Ельцина еще не получено заявление о согласии баллотироваться по данному округу. От остальных товарищей комиссии получено согласие баллотироваться по округу номер 12 и программа будущей депутатской деятельности в соответствии со статьей 100 Конституции СССР и статьей 38 Закона о выборах народных депутатов СССР.

Окружная избирательная комиссия решила провести окружное предвыборное собрание Калининского национально-территориального избирательного округа номер 12 РСФСР в городе Калинине 21 февраля в 10 часов во Дворце культуры профсоюзов.

Комиссия заслушала сообщения о ходе подготовки к выборам в Калининском национально-территориальном округе номер 12, с которыми выступили заведующий оргинструкторским отделом Калининского облисполкома С. В. Скачков, секретарь Новгородского облисполкома Е. М. Краснопевцов, секретарь Псковского облисполкома Н. А. Симин. Комиссия рассмотрела также ряд организационных вопросов по подготовке к выборам.

(«Псковская правда» от 2 февраля 1989 г.).

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

В четверг, 2 февраля, в библиотеке районного комитета КПСС состоялось совещание с руководителями агитпунктов, клубов избирателей, групп агитаторов и политинформаторов.

Перед собравшимися выступил заведующий организационным отделом райкома КПСС П. М. Васильев. Тема его выступления — «Выборы народных депутатов — практическая реализация первого этапа реформы политической системы».

О задачах агитационно-пропагандистского актива в период подготовки к выборам народных депутатов рассказала заведующая идеологическим отделом райкома партии А. В. Морозова.

Перед собравшимися также выступила заведующая отделом культуры райисполкома В. В. Федотова. Она информировала об организации работы учреждений культуры в период подготовки к выборам.

В заключение совещания состоялся обмен мнениями по поводу того, каким быть сегодня агитпункту, из чего складывается его работа, о формах и методах обеспечения гласности работы.

ДОНЕСТИ ДО НАРОДА

В этот же день в исполнкоме райсовета состоялось совещание председателей, секретарей исполнкомов сельских Советов народных депутатов, на котором шел разговор об организационной работе участковых избирательных комиссий.

На совещании, в частности, отмечалось, что нынешняя предвыборная кампания проходит при широкой гласности, девоцратии. Планами работы избирательных комиссий должно быть предусмотрено широкое разъяснение Обращения Центрального Комитета к партии, советскому народу и Закона о выборах.

Места работы избирательных комиссий должны стать не только информационными, но и пропагандистскими центрами. Особого внимания заслуживает составление списков избирателей, оформление помещений.

Минувшие годы перестройки дали свои хорошие результаты по укреплению экономики хозяйств района, развитию социкультбыта, внедрению новых форм организации труда. Это должно найти отражение в наглядной агитации.

На совещании также шел разговор о том, как должно проходить голосование в день выборов на избирательном участке, как для этого должны быть оборудованы кабинки, избирательные ящики.

Передовики производства



Орден Трудового Красного Знамени, ленинская юбилейная медаль, медали «Ветеран труда», «За освоение Нечерноземья РСФСР», знаки «Победитель социалистического соревнования» — вот далеко не полный перечень трудовых наград старшей доярки фермы Рубы колхоза имени Мичурина Т. Н. Яковлевой. По итогам прошлого года передовая доярка опять стала лидером соцсоревнования в колхозе. От каждой из 29 коров Тамара Николаева надоила по 2884 килограмма молока, почти на триста килограммов перевыполнив взятые соцобязательства.

Знамена — лучшим

Подведены итоги социалистического соревнования среди строительных организаций, промышленных предприятий и бригад объединения «Псковагропромстрой» за четвертый квартал 1988 года.

Победителями признаны Палкинская КГСО, Опочецкий завод ЖБК, бригады Н. Н. Максимова Псковской МПМК-1, И. Н. Афанасьева — Великолукского завода ЖБК.

Коллектив Палкинской КГСО объем подрядных работ выполнил на 128 процентов, на объектах АПК — на 126 процентов. Основной показатель при работе на хозрасчете — балансовая при-

быль — перекрыт в два с лишним раза.

Опочецкий завод ЖБК реализовал сверх плана товарной продукции на 285 тысяч рублей с ростом к уровню прошлого года на 11 процентов. Сборного железобетона произведено на тысячу кубометров больше установленного задания. Объем производства по сравнению с 1987 годом увеличился на 27 процентов.

Палкинской КГСО и Опочецкому заводу ЖБК присуждены переходящие Красные знамена правления объединения «Псковагропромстрой» и обкома профсоюза работников АПК, бригаде Н. Н. Максимова — переходящий вымпел.

К сведению депутатов и населения района

Исполком районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов и населения района, что восьмая сессия районного Совета 20-го созыва состоится 10 марта 1989 года.

На рассмотрение районного Совета вносится вопрос «Отчет о работе исполкома

районного Совета народных депутатов».

Просьба все предложения и замечания по совершенствованию работы исполкома районного Совета народных депутатов присыпать в районный Совет народных депутатов до 15 февраля 1989 года.

Вести с мест

Работает агитколлектив

С деловым настроем готовятся к выборам в народные депутаты СССР жители Матюшкинского сельского Совета.

В ТРУДОВЫХ коллективах хозяйств проведены предвыборные собрания, на которых избраны члены участковой избирательной комиссии. Бюро партийной организации колхоза «Красное Заречье» создало и утвердило агитколлектив в количестве пяти человек.

В состав агитколлектива вошли В. Н. Самоухина — заведующая почтовым отделением, Г. А. Илларионова — учительница Матюшкинской школы, Т. И. Абрамова — главный зоотехник и другие. Сразу же агитколлектив включился в работу. По составленному плану предвыборных мероприятий агитаторы ведут разъяснительную работу среди населения о важности Обращения ЦК КПСС. Материалы этого Обращения доводятся до каждого жителя деревень, на сходах граждан, до животноводов и механизаторов.

Кроме этого, агитаторы знакомят трудящихся с особенностями нынешней избирательной кампании. При встречах они избирательную кампанию связывают с конкретными делами социально-экономического строительства, с первоочередными задачами, с наращиванием усилий по реализации Продовольственной программы, совершенствованию производственных отношений на селе.

Большую практическую помощь агитколлективу оказывают работники Матюшкинского Дома культуры Н. А. Мацевич и Н. В. Егорова, которые заняты оформлением уголков избирателей, сбором необходимой литературы на период предвыборной кампании.

Все делается для того, чтобы выборы прошли на демократической основе, организованно и активно, чтобы предстоящие выборы стали торжеством полновластия народа.

Т. БАРЫШЕВА,
секретарь исполкома
Матюшкинского сельского Совета.

● Деловые встречи

В ДУХЕ ГЛАСНОСТИ

В пятницу, 27 января, прошла встреча руководителей района с трудовым коллективом объединения «Агропромсервис». В ней приняли участие первый секретарь РК КПСС П. Н. Голубков, председатель горисполкома О. И. Граева, начальник УЖКХ А. С. Рубцов, директор РПУ БОН В. И. Стыригин, директор универсального торга Ю. И. Сергеев, заведующая поликлиникой Т. И. Лагунова, начальник РУС С. В. Белов, заместитель директора треста общественного питания Л. Б. Егорова и другие.

В СТРЕЧУ открыл первый секретарь райкома КПСС П. Н. Голубков. Он, в частности, сказал, что такие мероприятия стали уже традиционными в нашем районе. Их цель — откровенный разговор о наболевших вопросах, обмен информацией. Надо не только отмечать недостатки и критиковаться, но и вносить конструктивные предложения по их ликвидации.

Что касается общей оценки деятельности промышленных предприятий города и района за прошлый год, то с плановыми заданиями все они справились. Четыре квартала подряд району — за успешную работу промышленных предприятий присуждалось переходящее Красное знамя обкома КПСС и облизполкома.

Колхозы и совхозы района выполнили планы по продаже государства молока и мяса. Но практически все плановые показатели в растениеводстве остались невыполнеными. Большие проблемы в сельском хозяйстве возникли с переходом на внутрихозяйственный расчет и самофинансирование. Кредиты хозяйствам больше не предоставляются. Значительно подорожала техника, а закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию остались прежними. Руководством района намечены меры, которые помогут выправить положение. Это прежде всего интенсивное развитие сельского хозяйства района, внедрение арендного подряда там, где созрели для этого условия, развитие соцкультбыта на селе.

В районном центре самыми больными проблемами являются обеспечение населения жильем и снабжение продуктами питания.

Неотложной задачей является также развитие материальной базы районной больницы. Начинается строительство хозяйственного корпуса и теплотрассы. Кроме того, в городе возводятся пристройки к третьей и четвертой школам. Будет строиться и общежитие для педагогического училища.

Из жилья планируется построить несколько многоквартирных домов — для промышленного предприятия, ремзавода, ПАТО-2 и некоторых других предприятий и организаций.

В текущем году возникают сложности в обеспечении населения города мясом и молоком, поскольку району значительно увеличен план по поставкам этих видов сельскохозяйственной продукции. Одним из способов решения этой проблемы является дальнейшее развитие подсобных хозяйств промышленных предприятий. Намечено построить при них 12 свинярников и 11 теплиц. Другой способ обеспечить население мясом и молоком — больше закупать этих продуктов у сельских жителей.

Оценивая общее состояние дел, надо признать, что перестройка в городе и районе не находит пока широкой, активной поддержки среди широких слоев населения.

Вопросы, с которыми работники «Агропромсервиса» обратились к руководителям

района, можно разделить на несколько групп. Это снабжение продовольственными товарами и организация торговли, благоустройство города, работа городского пассажирского транспорта и другие.

Вот ряд вопросов и ответов на них.

Вопрос: Почему в магазинах города нет в продаже масла и сыра, хотя в Опочке имеется маслодельно-сыродельный завод?

П. Н. Голубков. — Опочецкий маслосырзавод поставляет свою продукцию в республиканские и союзные фонды по разнарядке, спускаемой сверху.

Вопрос: Когда отменят талоны на водку и сахар?

П. Н. Голубков. — Если все трудовые коллективы выскажутся за отмену талонов, это можно сделать хоть завтра.

Вопрос: Будет ли к следующему учебному году отремонтирована первая школа? Почему так медленно движется ремонт?

П. Н. Голубков. — Лишь недавно получено разрешение вести ремонт. Было мнение, что старые фундаменты и стены не выдержат веса новых железобетонных перекрытий.

Вопрос: Почему в деятельности РАПО никаких изменений со сменой названия не произошло?

П. Н. Голубков. — Замечание верное. Но аппарат РАПО сокращен на тринадцать человек. Отдачи же по-прежнему нет. Со временем РАПО должно перейти на оплату от валового дохода. Цель преобразований — дать полную самостоятельность колхозам и совхозам. В марте должен состояться Пленум ЦК партии по вопросам аграрной политики. Может быть, будет принято какое-то решение в отношении РАПО.

Вопрос: Почему в нашем городе не ведется кооперативное строительство жилых домов?

П. Н. Голубков. — Да, в настоящее время такое строительство прекращено. У города не было лимитов на кооперативное строительство, не было котельных для обеспечения домов теплом, недоставало очистных сооружений. Сейчас с котельными и очистными сооружениями положение улучшилось, и в отношении строительства кооперативного жилья что-то должно измениться.

Вопрос: Можно ли по своему желанию выбирать лечащего врача?

Т. И. Лагунова. Можно. Пришел приказ о свободном выборе участкового врача. Но надо учесть, что все участковые врачи у нас перегружены. Не хватает специалистов.

На вопросы, связанные с благоустройством города, ответили О. И. Граева и А. С. Рубцов. Организация торговли, дефицит тех или иных товаров — об этом рассказал Ю. И. Сергеев.

Встреча проходила неформально, оживленно, в духе гласности и свободы мнений.

М. ШЕВЧУК.



„Красному маяку“

отвечают

На основе глубокого анализа

Сложной оказалась нынешняя зимовка скота в совхозе «Опочецкий». Причем анализ работы животноводческих коллективов показывает, что картина очень не однозначна. Некоторые коллективы к уровню прошлого года трудятся с плюсом. А ферма Белоусы ежедневно недостает государству более двухсот килограммов молока, почти столько же — ферма Заводы. Минус Варыгинского комплекса составляет более семисот килограммов продукции.

В чем же причины столь разных результатов? Ответить на этот вопрос поставили своей задачей участники рейда народного контроля, по результатам которого в газете № 4 от 7 января 1989 года был опубликован материал «Так ли уж минус не отвратим». Побывав на многих фермах совхоза, народные контролеры пришли к выводу, что переход хозяйств и самоокупаемость не повлек за собой со стороны животноводов и бригадиров глубокого анализа экономической основы процесса производства продукции.

Корреспонденция обсуждена на производственном совещании специалистов и работников животноводства совхоза «Опочецкий», проанализированы недостатки в работе хозяйства, и принятые меры по их устранению. Как сообщил редакции секретарь парткома совхоза Н. И. Фролович, на сегодняшний день надолго на одну корову по совхозу составляет 8,2 килограмма молока, что к уровню прошлого года составляет плюс 0,5 килограмма.

В ответ на Обращение

ПАРТИЯ ПРИЗЫВАЕТ

РАБОЧИЕ совхоза «Опочецкий» с большим вниманием знакомятся с Обращением ЦК КПСС к партии, советскому народу, в котором дана оценка прожитых лет перестройки, развития гласности, демократии.

Действительно, в этих важнейших направлениях развития нашего общества сделаны первые серьезные шаги. Это ощущается и в самой атмосфере жизни трудовых коллективов, на партийных собраниях хозяйства.

Важное внимание в Обращении уделяется решению Продовольственной программы страны. А это значит, все отрасли народного хозяйства, в том числе и сельского хозяйства, должны набирать темпы, увеличивать производство всех видов продукции.

За минувший 1988 год я получила в среднем от коровы более трех тысяч килограммов молока. Считаю, что это неплохой результат. К этому меня обязывает не

только звание животновода, но и коммуниста. Ведь многое в деле каждого зависит от личного отношения к работе. Секрет успеха прост. Необходимо не на словах, а на деле использовать свой опыт, полученные в процессе труда знания.

Животноводческая отрасль дает желаемые результаты только в том случае, если о ней проявляют должную заботу и работники растениеводства. Ведь от того, как наши механизаторы подготовят к предстоящей весне технику, будет зависеть успех дела в производстве молока и мяса. Их усилия должны быть направлены на повышение высоких урожаев зерновых, кормовых культур. Только в этом случае можно более успешно заниматься производством важнейших видов сельхозпродукции.

Г. ФЕДОРОВА,
доярка совхоза
«Опочецкий»,
член КПСС.

УВЕЛИЧИТЬ ПОСТАВКИ

НА ОПОЧЕЦКОМ ремонтном заводе прошло обсуждение Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, советскому народу, в котором дан глубокий анализ прожитых лет перестройки.

В частности, в Обращении говорится об увеличении производства промышленной продукции для нужд сельскохозяйственного производства. Наш завод также входит в систему Агропрома, и важное внимание уделяет удовлетворению заказов тружеников села.

В частности, самое серьезное внимание удалено повышению производительности труда за счет сокращения численного состава бригад, цехов. В минувшем году весь трудовой коллектив был меньше почти на 100 человек, но, несмотря на это, успешно справился с

плановыми показателями. Только ремонт двигателей увеличился на 280 единиц, больше на шестьдесят единиц отремонтировано машин.

Сейчас инженерная служба принимает ряд необходимых мер, чтобы сельскохозяйственное производство получало только качественно отремонтированные двигатели, машины.

Предвыборная кампания, которая проходит в стране, подводит итоги деятельности трудовых коллективов. И они у нас неплохие, если учесть, что за второй и четвертый квартал наша предприятие награждено по итогам соцсоревнования переходящим Красным знаменем райкома КПСС и исполкома райсовета.

В. ПАВЛОВ,
директор завода.

В последнем выпуске газеты за прошедший год в подборке материалов, подготовленных по письмам читателей, была опубликована заметка «Досадные мелочи». В ней жители Песчанки выразили свое пожелание об изменении расположения остановок на маршруте проходящего здесь рейсового автобуса.

После этой публикации комиссия в составе старшего инспектора ГАИ Опочецкого РОВД Г. О. Муравского, заместителя директора по безопасности движения ПАТО-2 Г. Т. Кагазежева и начальника отдела эксплуатации ПАТО-2 А. А. Тимофеева провела обследование участка маршрута городского автобуса Шлепетня — Песчанка с целью проверки возможности открыть дополнительную остановочную площадку для пассажиров.

Расстояние от совхоза «Красный фронтовик» до 1-й Песчанки, где имеются посадочные площадки, не большое. На этом промежуточке дорога делает кругой, закрытый поворот, осложненный к тому же интенсивностью движения транспортных средств по трассе Опочка — Себеж — Погост. Поездка и высадка пассажиров на данном участке не отвечают требованиям безопасности движения. На этом основании комиссия сочла нецелесообразным открытие на указанном промежуточке остановочной площадки.

УЧАСТКОВЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР ЗА РАБОТОЙ

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 578/2539

по выборам народных депутатов СССР сообщает, что обязанности между членами участковой избирательной комиссии распределены следующим образом:

председатель **Звонков Алексей Петрович** — директор средней школы № 2.

заместитель председателя **Бакаев Юрий Григорьевич** — диспетчер Опочецкого предприятия электрических сетей.

секретарь **Галай Тамара Алексеевна**, преподаватель Опочецкой школы-интерната для слабослышащих детей.

Члены участковой избирательной комиссии:

Алексеева Лина Петровна, инженер Опочецкого предприятия коммунальных электрических сетей.

Аристов Виктор Иванович, оператор Опочецкого хлебокомбината.

Никандров Николай Иванович, шофер-электромонтер Опочецкого предприятия коммунальных электрических сетей.

Павлов Владимир Иванович, преподаватель музыкальной школы.

Степанова Серафима Кондратьевна, товаровед универсального торга.

Тимофеев Вячеслав Михайлович, мастер производственного обучения СПТУ № 6.

Хацкевич Наталья Николаевна, учитель средней школы № 2.

Чирков Валерий Юрьевич, учитель средней школы № 2.

Место работы участковой избирательной комиссии — средняя школа № 2.

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 579/2540

по выборам народных депутатов СССР сообщает, что обязанности между членами участковой избирательной комиссии распределены следующим образом:

председатель **Михайлов Евгений Михайлович**, главный лесничий леспромхоза.

заместитель председателя **Иванов Артем Иванович**, заместитель главного врача Опочецкой центральной районной больницы.

секретарь **Матвеева Раиса Григорьевна**, экономист Опочецкого леспромхоза.

Члены участковой избирательной комиссии:

Дмитриева Татьяна Евгеньевна, экономист Опочецкого леспромхоза.

Захарова Наталья Ивановна, воспитатель яслей-сада № 1.

Зайцев Василий Васильевич, главный механик завода по производству белково-витаминного кормового продукта и заменителя цельного молока.

Назарова Аллина Васильевна, аппаратчик завода по производству белково-витаминного кормового продукта и заменителя цельного молока.

Николаева Валентина Алексеевна, дезинфектор Опочецкой районной санэпидстанции.

Родченко Петр Алексеевич, токарь автоколонны № 1662.

Степанов Вячеслав Алексеевич, электрик Опочецкого леспромхоза.

Шершнева Вера Андреевна, секретарь-машинистка завода по производству белково-витаминного кормового продукта и заменителя цельного молока.

Место работы участковой

избирательной комиссии — леспромхоз.

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 576/2537

по выборам народных депутатов СССР сообщает, что обязанности между членами участковой избирательной комиссии распределены следующим образом:

председатель **Павлов Валерий Сергеевич**, директор Опочецкого ремонтного завода.

заместитель председателя **Хренов Алексей Михайлович**, начальник дорожно-перевозочной механизированной колонны № 2.

секретарь **Войковская Нина Ивановна**, заведующая технической библиотекой Опочецкого ремонтного завода.

Члены участковой избирательной комиссии:

Алексеева Раиса Алексеевна, бухгалтер дорожной передвижной механизированной колонны № 2.

Андреева Татьяна Сергеевна, бухгалтер дорожного ремонтно-строительного управления.

Егорова Галина Михайловна, главный бухгалтер дорожной передвижной механизированной колонны № 2.

Крылова Галина Витальевна, экономист дорожной передвижной механизированной колонны № 2.

Лукьянинцев Александр Сергеевич, начальник технического отдела Опочецкого ремонтного завода.

Семенова Галина Аркадьевна, инженер дорожной передвижной механизированной колонны № 2.

Соловьева Ирина Михайловна, экономист ремонтного завода.

Дудецкий Александр Григорьевич, начальник дорожно-передвижной механизированной колонны № 3 треста «Спецстроймеханизация».

Место работы участковой избирательной комиссии — ДПМК-2.

* * *

Избирательные участковые комиссии сообщают, что прошли заседания членов участковых комиссий о распределении обязанностей между членами комиссий.

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 589/2550

Председатель комиссии **Матвеев Юрий Гаврилович**, председатель колхоза «XXI партсъезд».

заместитель председателя **Булучев Сергей Геннадьевич** — инженер МТРЖ колхоза «XXI партсъезд».

секретарь **Павлова Людмила Геннадьевна** — секретарь партбюро колхоза «XXI партсъезд».

Члены комиссии:

Андреева Нина Алексеевна — бухгалтер исполнкома Звонского сельского Совета народных депутатов.

Алексеева Евгения Ивановна — главный экономист колхоза «XXI партсъезд».

Александрова Алина Анатольевна — заведующая Звонской библиотекой.

Григорьева Зинаида Петровна — бухгалтер колхоза «XXI партсъезд».

Захаров Владимир Анатольевич — шофер колхоза «XXI партсъезд».

Назарова Алехтина Григорьевна — главный бухгалтер колхоза «XXI партсъезд».

Николаева Людмила Николаевна — заведующая Мавринской аптекой.

Место работы участковой

избирательной комиссии — леспромхоз.

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 574/2545

сообщает, что на заседании комиссии 30 января 1989 года обязанности распределены следующим образом:

председатель комиссии **Лукьянов Владимир Васильевич** — главный ветврач совхоза «Глубоковский».

заместитель председателя **Гаврилов Юрий Григорьевич** — шофер совхоза «Глубоковский».

секретарь комиссии **Узина Валентина Ивановна** — бухгалтер Глубоковского сельского Совета.

Члены участковой избирательной комиссии:

Алексеева Зоя Ивановна — бухгалтер совхоза «Глубоковский».

Дорофеев Николай Федорович — шофер совхоза «Глубоковский».

Богданов Алексей Андреевич — рабочий совхоза «Глубоковский».

Груздев Владимир Юрьевич — бригадир совхоза «Глубоковский».

Ильин Николай Александрович — шофер совхоза «Глубоковский».

Михайлова Валентина Васильевна — секретарь совхоза «Глубоковский».

Николаева Любовь Борисовна — бухгалтер совхоза «Глубоковский».

Петрова Валентина Ивановна — рабочая совхоза «Глубоковский».

место работы участковой избирательной комиссии — исполнком Глубоковского сельского Совета.

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 585/2546

сообщает, что на заседании комиссии 31 января 1989 года обязанности распределены следующим образом:

председатель комиссии **Романов Сергей Александрович** — главный инженер совхоза «Глубоковский».

заместитель председателя комиссии **Павлов Иван Михайлович** — бригадир совхоза «Глубоковский».

секретарь комиссии **Гаврилова Антонина Егоровна**, заведующая Болгатовской аптекой.

заместитель председателя комиссии **Григорьев Александр Петрович**, бригадир тракторной бригады.

секретарь комиссии **Тихонова Татьяна Петровна**, бухгалтер сельского Совета.

Члены участковой избирательной комиссии:

Алексеев Геннадий Иванович — шофер совхоза «Организатор».

Васильев Иван Геннадьевич — заведующий гаражами совхоза «Организатор».

Игнатьева Евгения Алексеевна — зоотехник совхоза «Организатор».

Соловьев Сергей Николаевич — механизатор совхоза «Организатор».

Пиминов Петр Иванович, шофер совхоза «Организатор».

Павлючкова Валентина Петровна — начальник отдела кадров совхоза «Организатор».

Петрова Анна Леонидовна — учительница Теребенской средней школы.

Тихонов Николай Александрович — шофер Болгатовского психоневрологического интерната.

Тимофеева Анна Геннадьевна — кассир совхоза «Организатор».

Трофимов Олег Григорьевич — шофер совхоза «Организатор».

Члены комиссии:

Алексеев Вячеслав Ана-

тьевич

— шофер колхоза имени Любимова.

Васильев Алексей Иванович — заместитель председателя колхоза имени Любимова.

Владимирова Ольга Анатольевна — воспитатель детского сада колхоза имени Любимова.

Иванов Виктор Петрович — шофер колхоза имени Любимова.

Михайлова Светлана Алексеевна — художественный руководитель Лаптевского сельского Дома культуры.

Иванова Светлана Ниловна — кассир колхоза имени Любимова.

Участковая избирательная комиссия работает в помещении Любимовского сельского Совета народных депутатов.

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 596/2557

сообщает, что на ее заседании распределены обязанности в следующем порядке:

председатель комиссии **Беляев Анатолий Васильевич** — председатель колхоза имени Любимова.

заместитель председателя **Дмитриева Ольга Николаевна** — заведующая Любимовским ветучастком.

секретарь комиссии **Григорьева Валентина Федоровна** — заведующая Любимовским сельским клубом.

Члены комиссии:

Васильева Нина Васильевна — телевидущая колхоза имени Любимова.

Дмитриев Алексей Иванович — механизатор колхоза имени Любимова.

Иванова Анна Дмитриевна, — пенсионерка.

Федоров Петр Григорьевич — механизатор колхоза имени Любимова.

Участковая избирательная комиссия работает в помещении Любимовского сельского клуба в д. Вальково.

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 605/2566

сообщает, что на заседании комиссии обязанности распределены следующим образом:

председатель комиссии **Алексеев Николай Александрович** — председатель колхоза «Вперед».

заместитель председателя **Егоров Михаил Иванович** — заведующий мастерскими колхоза «Вперед».

ЛЕОНИД Алексеевич Александров (1950 года рождения), проживающий в деревне Котово Краснооктябрьского сельсовета, никогда, наверное, не думал, что попадет в шестой раз под суд из-за простой неосторожности. Хотя он продолжительное время злоупотреблял горячительными напитками, но к работе на тракторе или, скажем, на автомобиле, никакого отношения не имел. Это водителю грозит бедой даже один-единственный стакан пива. А вот коровы пасли, как считал Л. А. Александров, вполне можно и после принятия более значительной дозы. И коровье стадо в колхозе «Авангард» трезвым своего «руководителя» не видело. На уговоры и разумления Л. А. Александров не обращал внимания. Не могла положительно повлиять на пьяницу мужа и Н. Т. Александрова, которая зарегистрировала свой брак с ним в октябре прошлого года. Что можно сказать об атмосфере в этой семье, когда

всем давно известно: где постоянные пьянки, там и постоянные скандалы и ссоры.

24 октября 1988 года, после очередного скандала в семье по причине невменяемого состояния главы семейства, его жена Н. Т. Александрова около семи часов вечера была вынуждена уйти из дома. Она отправилась на ферму с целью позвонить оттуда куда следует о состоянии и поведении своего супруга. Л. А. Александров, воспользовавшись временной свободой, решил накормить домашний скот. Так он утверждал потом. И с зажженной сигаретой отправился в хлев... Пьяный человек, грызущий сигарету, сухое сено — сочетание опасное. Даже при отсутствии злого умысла.

Гражданин Л. А. Александров вернулся из хлева домой и улегся спать. Проснулся же лишь от того, что в доме стало жарковато. Вокруг пыхающих дома и надворной постройки собрались со-

Опочецкий народный суд признал гражданина Л. А. Александрова виновным и назначил ему принудительное лечение от алкоголизма и наказание в виде полутора лет исправительных работ

жара в восьмиквартирном жилом доме № 42 «а» по улице Красноармейской.

Возмещает ущерб в сумме около пяти тысяч рублей житель Опочки А. Е. Иванов. В конце апреля прошлого года он приехал в деревню Козихи Лобовского сельсовета к родственникам. Там он, скижая прошлогоднюю сухую траву, по неосторожности сжег и соседский жилой дом, который принадлежал Е. Б. Алексеевой.

За шалость своих детей с огнем расплачиваются родители Валерия Ефимова, Вани Иванова и Саши Михайлова из деревни Горячево. В результате детских «забав» в начале мая прошлого года сгорело два дома в деревне Медведицы Любимовского сельсовета.

И таких случаев немало. Неосторожность при обращении с огнем — не безобидный проступок. За нее нередко приходится нести и уголовную ответственность.

В. ТИМОФЕЕВ,
внешт. корр.

Из зала суда

ЦЕНА НЕОСТОРОЖНОСТИ

ства, его жена Н. Т. Александрова около семи часов вечера была вынуждена уйти из дома. Она отправилась на ферму с целью позвонить оттуда куда следует о состоянии и поведении своего супруга. Л. А. Александров, воспользовавшись временной свободой, решил накормить домашний скот. Так он утверждал потом. И с зажженной сигаретой отправился в хлев... Пьяный человек, грызущий сигарету, сухое сено — сочетание опасное. Даже при отсутствии злого умысла.

седи и пытались спасти хоть что-нибудь. На вопросы соседей: «Что случилось?» еще не проспавшийся и полупьяный Л. А. Александров гордо отвечал: «Не волнуйтесь, горит не выше, а мое!»

Но горело и сгорело не только его, но и застрахованное на две тысячи рублей. личное имущество жены. Общий же ущерб от пожара, спалившего дотла жилой дом, имущество и надворную постройку, составил 4593 рубля. Спасти от огня удалось только телку.

по месту работы осужденного с удержанием в доход государства 20 процентов заработка.

И ЭТО не единственный случай, когда жители нашего района были вынуждены нести ответственность за причиненный ущерб в результате неосторожного обращения с огнем.

К трем годам лишения свободы условно приговорен П. П. Петров, который 15 мая 1988 года заснул пьяный с горящей папиросой в руке, что послужило причиной по-



Все активнее в практику чехословацкой медицины входит древнее искусство восточных лекарей — иглоукалывание. Этот метод успешно используется для лечения не только людей, но и животных.

НА СНИМКЕ: на приеме у врача.

Фото ЧТК — ТАСС.



В общей сложности 230 часов упорного труда затратил 45-летний житель Дюссельдорфа Вольфмар Кох на создание такого вот «туфлесипеда». Вместо обычных колес изобретение Коха имеет 6 пар обуви спортивного типа. Максимальная скорость, которую развел автор на своем детище, — 19 километров в час. Главное преимущество «туфлесипеда», по мнению владельца и изобретателя, — отсутствие необходимости менять проколотые шины, а пробег в результате применения «колес» нового образца увеличивается почти вдвое.

Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА

Первая программа.

14.00 — Премьера фильма-концерта «На днепровские напевы». 14.30 — Новости. 14.40 — «Как мы отдыхаем». 15.10 — Очевидное — невероятное. 16.10 — Премьера док. фильма «Предприниматели». 16.35 — Мультфильмы. 17.00 — «России в Версале». Концертная программа. 17.55 — Международная программа. 18.55 — Фильмы с участием н. а. СССР А. Д. Папанова. «Возмездие». 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.40 — Мультфильмы для взрослых. 22.10 — «Билет в первый ряд».

Вторая программа.

11.00 — «Зимний вечер в Гагарах». Худ. фильм с субтитрами. 12.25 — «Ожидание». Музыкальная композиция. 12.55 — «Вокруг смеха». 14.30 — «Мартин XIII». Худ. фильм. 16.00 — «Декабрьские вечера». 17.00 — Премьера док. фильмов. 17.50 — Баскетбол. Чемпионат СССР. Мужчины. «Жальгирис» — «Строитель». 18.30 — «...До шестнадцати и старше». 19.15 — Программа Ленинградской студии телевидения. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная СССР — сборная ЧССР. 21.00 — Время. 21.40 — 00.00 — Премьера фильма-спектакля В. Шекспира. «Макбет».

5 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.00 — Новости. 8.15 — Ри-

тмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — Мультикласс. 9.30 — Будильник. 10.00 — Службу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Вокруг света». Альманах. 12.30 — Программа мультфильмов-сказок. 13.25 — Р. Шуман. Соната № 1 ля минор. 13.45 — В мастерской художника. 14.00 — Музикальный киоск. 14.30 — Здоровье. 15.15 — «Сраженный вражеским свинцом». 15.30 — Играет камерный ансамбль. 16.00 — Киноафиша. 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная программа. 18.45 — «На заре во дворе». Мультфильм. «Свояки». Короткометражный фильм. 19.45 — «Робинзониада, или Мой английский дедушка». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — Здравствуйте, доктор! 21.55 — «Современница». Тележурнал.

Вторая программа.

11.40 — «Шире круг». 14.10 — Действующие лица. «Как оставаться человеком». 16.10 — «Ад над облаками». Телевизор. 16.40 — Играет В. Кулешов (фортепиано). 16.55 — Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Матч за 1-е место. 18.50 — «Восточная Сибирь». 19.00 — Из наших фондов. Р. Штраус. «Дон Кихот». 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная ЧССР — сборная СССР. 21.00 — Время. 21.40 — Здравствуйте, доктор! 21.55 — Экран друзей. «Без паники, майор Кардош».

Приглашают учиться

ВЕЛИКОЛУКСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ

ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

на заочное без отрыва от производства подготовительное отделение со сроком обучения 10 месяцев на факультеты: агрономический, зоотехнический, механизации сельского хозяйства, экономический.

На заочное подготовительное отделение принимаются лица с законченным средним образованием, имеющие стаж непрерывной работы на одном и том же предприятии, в совхозе или колхозе не менее двух лет. Принимаются такжеуволенные в запас воины.

Поступающие на заочное подготовительное отделение представляют заявление, направление по специальной форме, документ о среднем образовании (в подлиннике), характеристику, шесть фотокарточек (размер 3x4 см.), медицинскую справку о состоянии здоровья (форма 086-У), выпускную из трудовой книжки о стаже работы. Водители, уволенные в запас, представляют направление и характеристику из воинских частей.

Успешно окончившие заочное подготовительное отделение после сдачи выпускных экзаменов зачисляются без конкурса на первый курс института.

Прием документов с 1 февраля. Начало занятий на заочном подготовительном отделении с 1 апреля.

Наш адрес: 182100, г. Великие Луки Псковской обл., пл. Ленина, сельхозинститут, подготовительное отделение, комната 181. Телефон 3-81-88.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемый Александр Тимофеевич ВАСИЛЬЕВ. Поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья на долгие годы.

И пусть сегодня пятьдесят тебе,
А нам ты кажешься моложе,
Живи до ста и больше лет,
Ты будешь только нам дороже.

Васильевы Саша, Шура.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Совхоз «Салют» проводит закуп телят-молочников от населения хозяйств по цене 2 рубля 14 копеек за килограмм по следующему графику.

колхоз имени Жданова — среда, 8 февраля в 11 часов. колхоз «Вперед» — среда, 8 февраля в 12 часов. колхоз им. Любимова — четверг, 9 февраля в 12 часов. совхоз «Организатор» — четверг, 9 февраля в 11 часов. совхоз «Духновский» — пятница, 10 февраля в 11 часов.

Администрация совхоза «Салют». 2-1.

В районном
Доме культуры
8 февраля
состоится КОНЦЕРТ
вокального ансамбля, лауреата
республиканских конкурсов
артистов эстрады сестер
Киыш и Виктора Карапасенко.

Начало концерта в 19 часов
30 минут. Касса работает
с 3 февраля с 17 часов.

6 февраля
в зале детской
музыкальной школы
ВЕЧЕР
ФОРТЕПЬЯННОЙ
МУЗЫКИ.

Исполнитель — солистка
Маргарита Теленчак. В программе произведения
Бетховена, Листа, Брамса, Шумана.

Начало в 19 часов.

Выражаем благодарность
за оказание помощи в похоронах
КАРПОВА Дениса
Ивановича коллектива треста общественного питания,
РК КПСС, совету ветеранов,
соседям.

Жена, дочь.

Продается корова первым
отелом и нетель (из двух
любая) по адресу: г. Опочка,
Спортивная, 4. Обращаться
в любое время.

КИНО
«МАЯК»
4—5 февраля
«НА СЛЕДУЮЩЕЕ
УТРО»
Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ

4 февраля
«ТОРПЕДОНОСЦЫ»
Начало в 17 и 19 часов.

Администрация, профком
совхоза «Красный фронтовик» с глубоким прискорбием
извещают, что после тяжелой непродолжительной
болезни на 73-м году жизни
скончалась бывшая рабочая
совхоза, ветеран труда
ЯКОВЛЕВА Антонина Гавриловна,

и выражают искреннее со-
болезнование родным и близ-
ким покойной.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 333. Тираж 8386.